Dot. Informacje uzupełniające do Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia do przetargu nieograniczonego prowadzonego przez Powiat Sierpecki na ubezpieczenie majątku.

 

Na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2007 r. Nr 233, poz. 1655) odpowiadam:

1. Pytanie: Zwracamy się z prośbą o włączenie w zakres ochrony fakultatywny szkód 

związanych z wydaniem błędnych decyzji administracyjnych i ustalenie dla tego ryzyka podlimitu w wysokości 100.000 pln na jedno i wszystkie zdarzenia /w ramach ogólnej SG 750.000 pln / oraz sprecyzowanie jakiego rodzaju szkody mają zostać pokryte w ramach tego rozszerzenia. (Pytanie do zadania I w części dotyczącej odpowiedzialności cywilnej)

Odpowiedź: zgoda na ustalenie podlimitu 100.000 zł, brak zgody na włączenie w zakres fakultatywny

2. Pytanie: Zwracamy się z prośbą o wyrażenie zgody na wprowadzenie franszyzy redukcyjnej na ryzyko szkód wyrządzonych wskutek wydania błędnych decyzji oraz z tytułu szkód wyrządzonych administrowaniem drogami w wysokości 10% odszkodowania nie mniej niż 1.000 pln. (Pytanie do zadania I w części dotyczącej odpowiedzialności cywilnej)

Odpowiedź: brak zgody

3. Pytanie: prosimy o podanie szacunkowej ilości imprez oraz ich charakteru / sportowe, pikniki, kulturalne etc/ – które mają zostać objęte w ramach dobrowolnego ubezpieczenia oc. Jeżeli jest znany harmonogram / wykaz imprez - prosimy o jego udostępnienie. (Pytanie do zadania I w części dotyczącej odpowiedzialności cywilnej)

Odpowiedź: wykonawca nie ma możliwości określenia liczby imprez ani liczby osób w nich uczestniczących, wykonawca przewiduje organizowanie imprez o charakterze kulturalnym, sportowym, turystycznym, etc.

4. Pytanie: prosimy o potwierdzenie, że podlimit w wysokości 200.000 pln odnosi się łącznie do oc najemcy ruchomości i nieruchomości. (Pytanie do zadania I w części dotyczącej odpowiedzialności cywilnej)

Odpowiedź: podlimit dotyczy zarówno ruchomości i nieruchomości

5. Pytanie: prosimy o przybliżenie możliwości wystąpienia ewentualnych szkód w środowisku /scenariusze szkód/ oraz o wskazanie z jaką wykonywaną działalnością tego typu szkody mogą być związane. (Pytanie do zadania I w części dotyczącej odpowiedzialności cywilnej)

Odpowiedź: szkody wyrządzone w środowisku przez jego zanieczyszczenie w ramach prowadzonej działalności np. w związku z wyciekiem olejów, gazów, etc. 

6. Pytanie: prosimy o informację jakiego rodzaju mienie chronione, przechowywane chodzi, do kogo ono należy. (Pytanie do zadania I w części dotyczącej odpowiedzialności cywilnej)

Odpowiedź: rozszerzenie dotyczy m.in. mienia znajdującego się w szatniach.

7. Pytanie: prosimy o informację o jakiego rodzaju mienie przyjęte na przechowanie celem wykonania usługi chodzi, do kogo ono należy, jakiego rodzaju usługi, prace są wykonywane. (Pytanie do zadania I w części dotyczącej odpowiedzialności cywilnej)

Odpowiedź: m.in. w pojazdach przyjętych w celu wykonania naprawy, przeglądów i in.

8. Pytanie: prosimy o sprecyzowanie czy zakres ubezpieczenia OC wraz z rozszerzeniami dotyczy wyłącznie odpowiedzialności cywilnej deliktowej czy również odpowiedzialności kontraktowej? (Pytanie do zadania I w części dotyczącej odpowiedzialności cywilnej)

Odpowiedź: zakres ubezpieczenia dotyczy odpowiedzialności deliktowej

9. Pytanie: prosimy o potwierdzenie, że dla ryzyka szkód wyrządzonych przez skazanych zamawiający ustalił podlimit w wysokości 5.000 pln na jedno o wszystkie zdarzenia w okresie, a nie odrębną SG. Prosimy również o informację na temat rocznej ilości osób skazanych odbywających kary u zamawiającego. (Pytanie do zadania I w części dotyczącej odpowiedzialności cywilnej) 

Odpowiedź: ustalony został podlimit w wysokości 5.000 PLN wykonawca nie ma możliwości określenia rocznej liczby osób skazanych odbywających kary u Zamawiającego

10. Pytanie: prosimy o informację czy zadania z zakresu utrzymania dróg i ich administrowania są wykonywane przy pomocy pracowników własnych czy zlecane podwykonawcom. (Pytanie do zadania I w części dotyczącej odpowiedzialności cywilnej)

Odpowiedź: zadania są wykonywane zarówno przy pomocy pracowników własnych jak i zlecane podwykonawcom

11. Pytanie: prosimy o podanie dokładnej szkodowości za okres ostatnich 5 lat /wysokości roszczenia, przyczyny szkody, wysokości wypłaconych odszkodowań, wysokości rezerw/. (Pytanie do zadania I w części dotyczącej odpowiedzialności cywilnej)

Odpowiedź: odpowiednie zapisy zostały umieszczone w SIWZ oraz załącznikach,

12. Pytanie: prosimy o potwierdzenie triggera czasowego mającego zastosowanie do umowy OC tj loss occurrance. (Pytanie do zadania I w części dotyczącej odpowiedzialności cywilnej)

Odpowiedź: ustalony trigger czasowy mający zastosowanie do umowy OC to act commited

13. Pytanie: Prosimy o możliwość pozostawienia franszyz integralnych wskazanych w obowiązujących ogólnych warunkach. (Pytanie do zadania I dotyczące ubezpieczeń majątkowych)

Odpowiedź: brak zgody

14. Pytanie: W punkcie B – zakres ubezpieczenia – jest zapis zgodny z punktem A (punkt A odnosi się do ubezpieczenia od kradzieży z włamaniem) w związku z powyższym wnosimy o modyfikację zapisu lub przywołanie zakresu określonego dla pkt. G. (Pytanie do zadania I dotyczące ubezpieczeń majątkowych)

Odpowiedź: skreśla się zapis w punkcie B:

Zakres ubezpieczenia – zgodny z pkt A Ubezpieczeń poszczególnych jednostek Zamawiającego

Wprowadza się zapis

Zakres ubezpieczenia – zgodny z pkt G Ubezpieczeń poszczególnych jednostek Zamawiającego

15. Pytanie: prosimy o usuniecie zapisów dotyczących samolikwidacji oraz braku konieczności zgłaszania zdarzeń do organów ścigania zapieszczonych w pkt. C – ubezpieczenie szyb od stłuczenia. (Pytanie do zadania I dotyczące ubezpieczeń majątkowych)

Odpowiedź: brak zgody

16. Pytanie: Pkt. F

a. Prosimy o wprowadzenie korekty zapisów w ubezpieczeniu OC – zgłoszenie do ubezpieczenia najpóźniej w dniu rejestracji

b. W ubezpieczeniu AC prosimy o usuniecie zapisów dotyczących samolikwidacji, przejmowanie pojazdów. 

c. W odniesieniu do zgłaszania szkód proponujemy rozwiązanie zgodne z OWU 

 (Pytanie do zadania I dotyczące ubezpieczeń majątkowych)

Odpowiedź: brak zgody

17. Pytanie: prosimy o potwierdzenie, że oc dobrowolne dotyczy wyłącznie działalności związanej z wykonywaniem usług medycznych. (Pytanie do zadania II w części dotyczącej odpowiedzialności cywilnej /ubezpieczenie dobrowolne w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych/)

Odpowiedź: OC dobrowolne dotyczy działalności związanej z wykonywaniem usług medycznych

18. Pytanie: prosimy o potwierdzenie triggera czasowego umowy ubezpieczenia związanej z wykonywanymi świadczeniami medycznymi tj act committed. (Pytanie do zadania II w części dotyczącej odpowiedzialności cywilnej /ubezpieczenie dobrowolne w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych/)

Odpowiedź: ustalony trigger czasowy mający zastosowanie do umowy ubezpieczenia OC to act commited 

19. Pytanie: prosimy o potwierdzenie, że w ryzyku dobrowolnym OC ZOZ udział własny odnosi się do każdej szkody osobowej i rzeczowej. (Pytanie do zadania II w części dotyczącej odpowiedzialności cywilnej /ubezpieczenie dobrowolne w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych/)

Odpowiedź: Potwierdzamy.

20. Pytanie: prosimy o wprowadzenie franszyzy integralnej w wysokości 1.000 pln. (Pytanie do zadania II w części dotyczącej odpowiedzialności cywilnej /ubezpieczenie dobrowolne w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych/)

Odpowiedź: zgoda na wprowadzenie franszyzy integralnej w wysokości 500 PLN

21. Pytanie: prosimy o wyjaśnienie w jakim zakresie ZOZ korzysta z podwykonawców jeżeli chodzi o świadczone usługi medyczne, czy korzysta ze stałych podwykonawców, czy w ramach rozszerzenia ubezpieczyciel zachowuje regres do sprawcy szkody? (Pytanie do zadania II w części dotyczącej odpowiedzialności cywilnej /ubezpieczenie dobrowolne w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych/)

Odpowiedź: stałymi podwykonawcami są m.in. lekarze kontraktowi, protetyk, technicy rentgenowscy. Warunkiem obligatoryjnym przy zawieraniu umowy jest posiadanie przez podwykonawcę ubezpieczenia OC. Ubezpieczyciel zachowuje regres do sprawcy szkody.

22. Pytanie: prosimy aby rozszerzenie zakresu o szkody wyrządzone wskutek naruszenia zasad higieny i aseptyki w trakcie wykonywania zabiegów medycznych ustalić jako rozszerzenie fakultatywne z podlimitem w wysokości  50.000 pln na jedno i wszystkie zdarzenia. (Pytanie do zadania II w części dotyczącej odpowiedzialności cywilnej /ubezpieczenie dobrowolne w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych/)

Odpowiedź: zgoda na podlimit 50 000 PLN, brak zgody na włączenie w zakres fakultatywny

23. Pytanie: prosimy o informację czy zamawiający korzysta ze stałych dostawców materiałów medycznych, jeżeli tak czy przy zawarciu umowy ubezpieczenia zostanie udostępniony ich imienny wykaz wraz z wykazem dostarczanych materiałów. (Pytanie do zadania II w części dotyczącej odpowiedzialności cywilnej /ubezpieczenie dobrowolne w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych/)

Odpowiedź:  tak. Stali dostawcy są wybierani w przetargach, wykaz dostawców na dany dzień może zostać przygotowany przy zawieraniu ubezpieczenia na żądanie wykonawcy

24. Pytanie: proszę o podanie pełnej szkodowości za okres 5 lat z działalności medycznej tj wysokość roszczenia, opis przyczyny szkody, wysokość wypłaconego odszkodowania, rezerwy – w rozbiciu na poszczególne lata. W przypadku rent wiek poszkodowanego. (Pytanie do zadania II w części dotyczącej odpowiedzialności cywilnej /ubezpieczenie dobrowolne w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych/)

Odpowiedź: w ciągu ostatnich 5 lat nie wystąpiły szkody z działalności medycznej, nie utworzono rezerw szkodowych.

25. Pytanie: prosimy o akceptację następującej treści klauzuli oc najemcy

Rozszerzenie zakresu o szkody powstałe w mieniu, z którego ubezpieczony korzystał na podstawie umowy najmu, dzierżawy, użytkowania, leasingu lub innej podobnej formy korzystania z cudzej rzeczy.

1. Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień OWU, strony postanowiły rozszerzyć zakres ubezpieczenia o odpowiedzialność cywilną za szkody rzeczowe w mieniu, z którego ubezpieczony korzystał na podstawie umowy najmu, dzierżawy, użytkowania, leasingu lub innej podobnej formy korzystania z cudzej rzeczy.

2. Ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje szkód:

1) w pojazdach,

2) w gruntach,

3) wynikłych z normalnego zużycia mienia,

4) polegających na utracie rzeczy ruchomych z innych przyczyn niż zniszczenie lub uszkodzenie,

5) powstałych w następstwie prac budowlano-montażowych lub remontowych.

3. Za rozszerzenie zakresu ubezpieczenia w sposób określony w pkt 1 ubezpieczający zapłaci dodatkową składkę w wysokości określonej w umowie.

 (Pytanie do zadania II w części dotyczącej odpowiedzialności cywilnej /ubezpieczenie dobrowolne w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych/)

Odpowiedź: brak zgody

26. Pytanie: Prosimy o możliwość pozostawienia franszyz integralnych wskazanych w obowiązujących ogólnych warunkach. (Pytanie do zadania II dotyczące ubezpieczeń majątkowych)

Odpowiedź: brak zgody

27. Pytanie: w art. 1 jest mowa o „przyjęciu do ubezpieczenia mienia SPZOZ  .. w ramach ubezpieczeń: oc świadczeniodawcy , oc dobrowolnego …” prośba o zmianę formuły na prawidłowy zapis uwględniający fakt, że w oc obowiązkowym świadczeniodawcy zakres ubezpieczenia nie obejmuje wyłącznie mienia , w tym z zakresu ubezpieczenia wyłączone są szkody rzeczowe. (Uwaga do projektu umowy zadanie II)

Odpowiedź: Załączona umowa zgodnie z użytym w SIWZ nazewnictwem jest wzorem umowy, w związku z powyższym zostanie doprecyzowana z uwzględnieniem wyniku przetargu 

28. Pytanie: prosimy o potwierdzenie że klauzula miejsca ubezpieczenia , udziału w zysku nie ma zastosowania do ryzyk OC w tym w szczególności do OC OBOWIĄZKOWEGO. (Pytanie dot.  klauzul fakultatywnych)

Odpowiedź: z SIWZ taki wniosek nie wynika. Obie klauzule dotyczą również ubezpieczeń OC

29. Pytanie: W klauzuli szybkiej likwidacji szkód (sprzęt elektroniczny) – prosimy o uzupełnienie zapisu po słowach „ …protokół opisujący przyczynę zdarzenia wraz z dokumentacją fotograficzną , rozmiar szkody …” (Pytanie dot.  klauzul fakultatywnych)

Odpowiedź: brak zgody na taką modyfikację. Zamawiający dopuszcza ewentualność użycia sformułowania: „…w razie możliwości – z wykonaniem dokumentacji fotograficznej…..”

30. Pytanie: prosimy o wyłączenie następujących klauzul z ubezpieczeń komunikacyjnych:

a. reprezentantów,

b. automatycznego pokrycia 

c. zgłaszania szkód 

d. niezawiadonmienia w terminie o szkodzie,

e. wypłaty odszkodowania,

f. zaliczki na poczet odszkodowania,

g. usunięcia pozostałości po szkodzie 

h. prewencyjna 

i. udziału w zysku

(Pytanie dot.  klauzul fakultatywnych)

Odpowiedź: Z ubezpieczeń komunikacyjnych wyłączone zostają klauzule a., b. oraz g. (według numeracji przyjętej w zapytaniu). Pozostałe klauzule dotyczą również ubezpieczeń komunikacyjnych.

31. Pytanie: klauzula udziału w zysku – proponujemy wprowadzenie poniższej treści i ograniczenie wyłącznie do ubezpieczeń majątkowych (ogień, elektronika)

Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, ustala się że w przypadku, gdy wysokość wypłaconych odszkodowań (w tym rezerwy na szkody zgłoszone i nie wypłacone) 
za okres ubezpieczenia wymieniony w umowie nie przekroczy 30% zapłaconych składek (za ten sam okres), Ubezpieczyciel zobowiązuje się do wypłacenia kwoty udziału w zysku z niniejszej umowy wyliczonej w następujący sposób:

UZ = (0,5 - OD/SK) x SK/2

gdzie:

UZ - udział w zysku,

OD - odszkodowania wypłacone z tytułu umowy ubezpieczenia (w tym rezerwy na szkody zgłoszone i nie wypłacone),

SK - składka zapłacona,

Klauzula ma zastosowanie wyłącznie pod warunkiem kontynuacji ubezpieczenia na kolejny, co najmniej roczny okres ubezpieczenia. Kwota udziału w zysku ustalona zgodnie z powyższym wzorem zostanie potrącona ze składki należnej w kolejnym rocznym okresie ubezpieczenia

(Pytanie dot.  klauzul fakultatywnych)

Odpowiedź: brak zgody

                                              Starosta Sierpecki

                                                  wz. Andrzej Twardowski

                                                   wicestarosta

Sierpc, 26 maja 2008 r.

